DRZAVNO NATJECANJE U CENIKA OSNOVNIH SKOLA
REPUBLIKE HRVATSKE

1997. godina

VII. RAZRED

. Rijesi sustav jednadzbi:

X-y-z2=06
2X-2y+ 22 = 3
X+ 3y-3z= 2.

. RijeSi jednadzb+ x+ 1+ x+ 2+ ...+ x+ 44 = 1993 + 1995 + 1997 .
. Koliko je ukupno trokuta odd¢eno vrhovima konveksnog deseterokuta?

. Dan je Siljasti kut<«c DCE i tatka M unutar tog kuta koja ne lezi niti na jednoraka. Na

kraku CD konstruiraj t&ku A, a na kraku CE tiu B, tako da teka M dijeli duZinu AB u
omjeru |AM|: |MB|=2:3.

. U trokutu ABC je <« BAC = 42° . Okomica vrhom A na simetralu unutarnfega < BAC
sije¢e pravac BC u tki M, tako da je [BM| = |AB| + |AC|, ptemu t@&ka C lezi izméu
tocaka B i M. Odredi vetiine ostalih dvaju kutova trokuta ABC.
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RjeSenja zadataka

13 10 15
:—’ y:—’ 7=— .
12 3 4

2. Zadana se jednadzba moZze napisati u obliku
A5x + (1+2+..+44) = 5985,
Njezino je rjeSenje x = 111.

3. Prvivrh trokuta mozemo odabrati na 1@ina, drugi na 9, a tééna 8 néina. Na taj je nén
svaki od trokuta brojen 6 puta, pa je ukupan bnakuta koji su odréeni vrhovima
konveksnog deseterokuta jednak (10 - 9 - 8) : 826: 6 = 120.

4. Analiza. Pretpostavimo da je zadatak rijeSen, tj. da sdnedili tocke A i B takve da je
|AM| : [MB| = 2 : 3. Nacrtajmo &&om M pravac p paralelan kraku CD do sjeciSta N s
krakom CE. Zbog stnosti trokuta ABC i MBN zakljgujemo da je [CN|: [NB| =2 : 3.
Konstrukcija:
1° Treba nacrtati pravad| D kroz t&ku M do sjeciSta g~ F
N s krakom CE.

2° Potrebno je konstruirati poloviste P duzie .
3° Treba odrediti tiku B na kraku CE tako da je [INB| = ;
3INP). 3

4° Pravac BM sife krak CD u teki A. c gg b A

5. Pravac AM okomit na simetralu unutrasnjeg kuteaBAC je simetrala vanjskog kuta uz vrh
A. Na produzetku stranic&B preko vrha A ozngna je toka D tako da je |AD| = |AC]|.

Uocite na slici da SWACM i AADM sukladni
(podudaraju se u dvije stranice i kutu izaejih).
Zato je <« ACM = < ADM,a <xACM =a+2.
Buduwi da je [BD| = |BA| + |AD| = |BA| + |AC| i iz
pretpostavke da je |BM| = |AB| + |AC] slijedi da je
ABDM jednakokrgan i da je <« BDM = << BMD
=a+p.

U trokutu BDM vrijedia +2(a + )= 180°, pri

cemu je a =42°. Odatle jeB = 32°, a tréi je kut
trokuta ABC 106°.
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